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TITURGAS EZERA MEŽAPARKA LABIEKĀR TOJUMA ATTĪSTĪBAS PRIEKŠLIKUMU VARIANTI

Piemērs: skijorings.

TITURGAS EZERA TEMATISKAIS 
PARKS ,VEIDOTS NO DABAS 

ELEMENTIEM (b)

No dabas elementiem veidots Titurgas 
ezera tematiskais parks ietver:
• sajūtu taku;
• aktīvās atpūtas takas;
• tematiskās takas;
• atpūtas, piknika vietas.

Tematiskā parka koncepcija ietver visu 
elementu izveidi no dabīgiem materiā-
liem un to integrāciju vidē, neizmainot 
apkārtējo ainavu.

Sajūtu (baskāju) taka piedāvā pastai-
gas ar basām kājām pa dažāda raupjuma 
un tekstūras materiāliem – čiekuriem, 
oļiem, skaidām, smiltīm utt.

Aktīvās atpūtas takā izvietoti šķēršļi 
un vingrošanas elementi no koka.

Tematiskā taka veltīta vardei, kas ir 
Baložu pilsētas simbols. Takā izvietotas 
varžu � gūras no koka, un gar pastaigu 
taku izvietoti informatīvi stendi par Lat-
vijā sastopamajām vardēm.  

Iespējams iekļaut motīvus no literārā 
darba „Vējš vītolos” (K. Greiems, 1908).

Atsevišķās vietās ierīkotas atpūtas vie-
tas piknikam, kur izvietoti koka galdi un 
soli. Parka koncepts pieļauj ūdens virs-
mas izmantošanu, pārvietojoties ar ne-
motorizētiem ūdens transportlīdzekļiem.

Takas izveide sniegtu vietējiem iedzīvo-
tājiem un viesiem aktīvas atpūtas iespējas 
svaigā gaisā. 

Piemēri:
• Laumu dabas parks;
• Sajūtu parka baskāju taka.

Piemērs: sajūtu (baskāju) takas inventārs. Piemērs: sajūtu (baskāju) takas inventārs.

Piemērs: sporta takas inventārs 
Laumu dabas parkā.

Piemērs: sporta takas inventārs
 Laumu dabas parkā.

Piemērs: SUP (airu dēļi)

Piemērs: tematiskās takas ziemā. Piemērs: tematiskās takas ziemā. Piemērs: tematiskās takas ziemā.

Apzīmējumi:
Ūdenskrātuve (Titurgas ezers)

Mežaparka teritorija

Plānotās takas un laipas

Tiltiņš

Plānotie piekļuves virzieni

Tematiskā pastaigu taka

Sajūtu (baskāju) pastaigu taka

Aktīvās atpūtas (sporta) taka

Atpūtas vieta pie ūdens (peldvieta)

Labiekārtota atpūtas vieta

TITURGAS EZERA AKTĪVĀS 
ATPŪTAS PARKS (c)

Titurgas ezera aktīvās atpūtas parks 
ietver:
• veikparku;
• SUP airu dēļus;
• waterjump sistēmu;
• sauszemes labiekārtojuma elementus.

Titurgas ezera aktīvās atpūtas parks ir 
tendēts uz Titurgas ezera ūdens virsmas 
izmantošanu.

Pie Titurgas ezera plānots izveidot 
inventāra glabāšanas un nomas punktu, 
instruktoru un glābšanas dienesta pun-
ktu. Titurgas ezerā veikparka vajadzībām 
uzstādīti tramplīni, boksi un rāmji.

Veikparka inventāra punktā paredzēta 
iespēja iznomāt SUP dēļus, ar kuriem var 
braukt apkārt ezeram.

Ezera krastā var uzstādīt arī waterjump 
sistēmu, iepriekš padziļinot Titurgas eze-
ra daļu līdz atbilstošam dziļumam (lai 
drošības apsvērumu dēļ būtu iespējama 
lēkšana ūdenī no tramplīniem).

Iespējama laivu un katamarānu noma 
kuģošanai pa ezeru vietās, kur tas ne-
traucē veikparka un waterjump sistēmas 
elementiem.

Aktīvās atpūtas parka izveide Titurgas 
ezerā vietējiem iedzīvotājiem un viesiem 
sniegtu atpūtas iespējas svaigā gaisā gan 
uz ūdens, gan sauszemes.

Piemēri:
• Lucavsalas parks un veikparks;
• Pāvilostas veikparks „Wake das Crocodill”;
• „Baldones Waterjump”.

Apzīmējumi:
Ūdenskrātuve (Titurgas ezers)

Mežaparka teritorija

Plānotās takas un laipas

Tiltiņš

Plānotie piekļuves virzieni

Veikparka elements

Waterjump sistēmas elements

Ūdenstransporta elements

Atpūtas vieta pie ūdens (peldvieta)

Labiekārtota atpūtas vieta

Glābšanas dienesta postenis

Veikparka inventāra noliktava

Piemērs: Lucavsalas sauszemes labiekārtojuma 
elementi.

Piemērs: Lucavsalas veikparks.

Piemērs: veikparka labiekārtojuma elementi. Piemērs: SUP (airu dēļi). Piemērs: waterjump sistēma.

Piemērs: veikparks ziemā. Piemērs: slidošanas iespējas ziemā.
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Andis Damlics
(„Reģionālā alianse”)

Aizvadītajā gadā Ķekavas novadā 
bija daudz pozitīvu pārmaiņu. Vi-
sas uzskaitīt nav iespējams, tomēr 
pieminēšu nozīmīgākos investīciju 
projektus.

Gada sākumā ekspluatācijā tika 
nodota jaunās Ķekavas sākumskolas 
2. kārta un uzsākta gatavošanās pē-

dējam sākumskolas celtniecības posmam – 3. kārtai, sporta 
zāles un peldbaseina būvniecībai. Nedrīkst nepieminēt 
gājēju celiņa izbūves darbus Katlakalnā, kura pabeigšana 
nopietni uzlaboja gājēju drošību uz galvenās maģistrālās 
Pļavniekkalna ielas. Par nopietnu ceļu infrastruktūras at-
tīstības projektu jāuzskata Rīgas ielas posma rekonstrukcija 
un gājēju celiņa izbūve Baložos. Jaunu veidolu ieguvušas 
Ķekavas vidusskolas garderobju telpas un Ķekavas kultū-
ras nama Mazā zāle. Ķekavā durvis vēris jaunais vienotais 
klientu apkalpošanas centrs, kur iedzīvotājiem turpmāk 
būs pieejams lielāks pakalpojumu klāsts.

2016. gadā visupirms paveicamais darbs ir kredīta Valsts 
kasē saņemšana un aizkavēto 3. kārtas būvniecības darbu 
uzsākšana jau pieminētajā Ķekavas sākumskolā. Izvērtējot 
iesniegtos projektēšanas metu konkursa rezultātus, ir jā-
pieņem pareizais lēmums par Pļavniekkalna sākumskolas 
attīstību un būvniecību jau šajā vasarā, lai 2017. gada 
septembrī mācības varētu turpināt atjaunotā, paplašinātā 
skolā. 

Ņemot vērā iedzīvotāju skaita pieaugumu novadā, 
jādomā par bērnudārza paplašināšanu un jauna bērnudār-
za būvniecību Baložu pilsētā, tāpat jārisina jaunas sākum-
skolas būvniecības jautājums Valdlaučos vai Baložu pilsētas 
Titurgā. Tādēļ jau 2016. gadā jāpieņem lēmums par šiem 
mērķiem atbilstošas vietas izvēli un jāuzsāk projektēšanas 
darbi. Kā pagaidu risinājums tuvākajiem gadiem varētu būt 
moduļu tipa būvju izvietošana pie skolas un bērnudārza 
Baložos. Jāstrādā arī pie sporta laukumu sakārtošanas Ba-
ložu un Daugmales skolās. 

Runājot par lielajiem ceļu infrastruktūras uzlabošanas 
darbiem, jāpiemin jau noslēgtais līgums par Rāmavas ie-
las un gājēju celiņa izbūvi Rāmavā. Tāpat plānots realizēt 
Smilšu ielas Baložos un putnu fabrikas ceļa Ķekavā rekons-
trukcijas projektus.

Jaunajā 2016. gadā ikvienam novada iedzīvotājam no-
vēlu veselību, možu garu un aktīvi piedalīties pašvaldības 
rīkotajos pasākumos.

Juris Krūmiņš
(„Reģionālā alianse”)

Ar labām domām ir noslēdzies 2015. 
gads. Pašvaldība analizē padarīto 
visās nozarēs.   Vērtē speciālistus, 
iestāžu, uzņēmumu un kolektīvu 
darbību un to � nanšu izlietojumu. 
Šajā gadā pārvaldes darbības laikā 
izveidojās situācija, kad bija nepie-
ciešama vadības maiņa neuzticības, 

neizdarības un neizlēmības dēļ, kas negatīvi ietekmēja 

kopējo darbības procesu  novadā. Tomēr vadības maiņa 
nav ietekmējusi tālāko domes darbības virzību. 

Jaunajā gadā plānoti šādi darbi: Ķekavas sākumskolas 3. 
kārtas būvniecība, Pļavniekkalna sākumskolas būvniecības 
jautājumu risināšana, Baložu vidusskolas un bērnudārza 
rindu jautājumu izvērtēšana, sporta laukuma sakārtošana 
Baložos un Daugmalē, kā arī lauku un pašvaldības ceļu 
remonta darbu veikšana.

Domei arī Jaunajā gadā nepieciešams turpināt 
strādāt ar precīzu lēmumu pieņemšanu. Šim nolūkam 
nopietnu uzmanību pievērsīsim komitejās iesniegtajiem 
jautājumiem un to izvērtējumam, atzinumu saņemšanai. 
Visas nepilnības novērsīsim komiteju laikā, lai domes sēdes 
notiktu bez liekas aizķeršanās.

Arī  pēc vadības maiņas sociālās aprūpes dienestā vai-
rāk uzmanības pievērsīsim sociālajai sfērai, lai iedzīvotāji 
saņemtu pilnvērtīgus pakalpojumus.

Jaunajā gadā aicinu iedzīvotājus turpināt būt kopā ar 
mums, lai kopīgiem spēkiem novērstu nepilnības un trūku-
mus mūsu ikdienas darbā visā novadā. Novēlu 2016. gadu 
veselīgu, laimīgu un panākumiem bagātu!

Maksims Volkovičs un 
Ivans Pihtovs 
(„Saskaņas centrs”)

Ir pagājis vēl viens gads! Aizvadītais 
gads bija piesātināts un dažādiem 
notikumiem bagāts, kas iezīmējās 
ar vairākām izmaiņām politiskajā 
dzīvē gan valstī, gan arī mūsu nova-
dā. Politiskās izmaiņas, kas skārušas 
mūsu novadu, ir likumsakarīgas, jo 
„zvaigžņu slimība”, kas piemeklēja 
bijušo domes priekšsēdētāju, ir ie-
mesls, kā rezultātā vairāki novadu 
attīstošie projekti ir apturēti vai pat 
pārtraukti. 

Turklāt netika uzsākti jauni pro-
jekti, bet tie projekti un attīstības 
idejas, kas jau realizējās dzīvē, tika 
plānoti un uzsākti pirms iepriek-
šējās novada vadības un šajā ga-
dījumā bijušajam priekšsēdētājam 

atlika vien svinīgā ceremonijā pārgriezt „sarkano lentī-
ti” un lepni paziņot par rezultātiem. Viegli uzdoties par 
to, kas neesi vai ko neesi darījis, it īpaši situācijā, kad jā-
plūc kāda cita darba augļi. Notikušās politiskās izmaiņas 
nepalika nepamanītas arī iedzīvotāju vidū, jo pēc jauna 
priekšsēdētāja un komiteju priekšsēdētāju ievēlēšanas ie-
dzīvotāji sajūta, ka par viņiem beidzot ir atcerējušies un 
iedzīvotājiem sniegtais atbalsts un savstarpējā sapratne ir 
pieaugusi.

Nākamais 2016. gads attīstības ziņā viennozīmīgi nebūs 
viegls gads, jo iepriekšējā valdība izjauca un arī zināmā 
mērā likvidēja novada vienotu attīstības sistēmu. Tādējādi 
nākamajā gadā mēs centīsimies atgriezt novada teritorijā 
vienmērīgu � nansēšanas sistēmu, lai katrs iedzīvotājs sajus-
tu, ka Ķekavas novads – tā ir gan Daugmale, gan Ķekava, 
gan Dzērumi, gan Plakanciems, gan Valdlauči, gan Katla-
kalns, gan Rāmava, gan Krustkalni un arī Baloži.

Mums daudz izaicinājumu vēl ir priekšā, tāpēc novēlu 

mums visiem veselību, mieru un saticību ģimenēs, raženu 
nākamo gadu, un mēs ticam, ka tāds tas arī būs! Kopīgiem 
spēkiem mēs varam sasniegt daudz! Lai 2016. gadā izdo-
das pieņemt daudz vērtīgu lēmumu novada labā! Laimīgu 
Jauno gadu!

Roberts Jurķis
(„Vienotība”)

Ir pagājis Ziemassvētku laiks un sa-
gaidīts 2016. gads, esam izvērtējuši 
padarīto, plānojam jaunus darbus 
un nospraužam jaunus mērķus.

Pagājušo gadu vērtēju kā dinamis-
ku un interesantu, kas atnesa pār-
maiņas domes vadībā un iestādēs, 

apturot ieilgušo stagnāciju.
Šajā gadā mums jāturpina sākumskolas būvniecība, 

jārisina jautājums par Pļavniekkalna skolas būvniecību, 
jādomā par iespējām paplašināt bērnudārzu vietas. Līdz 
jaunā mācību gada sākumam jānodrošina mākslas skola 
ar telpām, jāstrādā pie sporta laukumu izbūves un sakār-
tošanas Baložos un Daugmalē. 

Domājot par novada attīstību, jāsāk jauna teritorijas 
plānojuma izstrāde, šajā darba iesaistot uzņēmējus un 
iedzīvotājus.

Novada iedzīvotājiem vēlu veselību un izturību, saticību 
un mīlestību ģimenēs, jo ģimene ir vislielākā vērtība, kas 
mums ir dota. Novēlu neieslīgt sīkumainos strīdos un ne-
gaidīt, ka citi visu iedos un atrisinās. Aicinu paļauties uz 
saviem spēkiem un nenovērtēt savas spējas par zemu. Lai 
saticība un miers ir mūsu mājās vienmēr!  

Arnolds Keisters
(„Saskaņas centrs”)

Ir pagājis gads, kurš novadam ir bi-
jis nozīmīgs. Atgādināšu, ka gada 
sākumā svinīgi atklājām Ķekavas 
sākumskolas otro korpusu, kurā 
tagad mācās vairāki simti skolēnu. 
Daudz strīdu un uztraukumu no-
vada iedzīvotājiem radīja Eiropas 

megaprojekts „Rail Baltica”, kura dzelzceļa posms šķērso 
novadu. Tagad viss ir izrunāts, un projekts realizēsies vai-
rāku desmitu gadu garumā, kas novadam dos izaugsmi 
un attīstību. 

Labi darbi veikti gar Ķekavas upi, izveidojot ērtu un dro-
šu bruģētu gājēju celiņu, kā arī Eiropas līmenī rekonstruēta 
un sakārtota Pļavniekkalna iela Katlakalnā. 

Protams, novadu satricināja politiskās varas maiņa 23. jūlijā, 
kas radās pēc konstatētām sliktām lietām „Ķekavas ambulan-
ces” aģentūras saimnieciskajā darbībā, kā arī pie varas esošās 
koalīcijas lēmumu pieņemšanas stagnācija. Jaunā novada 
vadība deva zaļo gaismu projektiem, kuri vairākus gadus bija 
atlikti: Rīgas ielas asfaltēšanas un ietves izbūve Baloži–Me-
demciems, ielas pārbūves darbi Rāmavā, ilgi gaidītā ietves 
izbūve Krustkalnos un Ķekavas Mūzikas skolas renovācijas 
būvdarbi. Beidzot Baložu (Buras), Katlakalna (Ziedoņa) ie-
dzīvotājiem ir iespēja iegūt kvalitatīvu dzeramo ūdeni un dota 

Turpinot tradīciju, izdevums „Ķekavas Novads” aicināja visus 17 Ķekavas novada domes deputātus izdevuma 
janvāra numurā atbildēt uz šādiem jautājumiem:

Kas, jūsuprāt, pozitīvs ir noticis Ķekavas novadā 2015. gadā?
Kas, jūsuprāt, jāpaveic Ķekavas novadā 2016. gadā?

Ko jūs novēlētu iedzīvotājiem Jaunajā gadā? 

Publicējam to deputātu, kuri atsaucās šim aicinājumam, sagatavoto personīgo viedokli un vēlējumu.
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iespēja pieslēgt savu īpašumu pie izbūvētās kanalizācijas tīkla 
sistēmas, saudzējot un nepiesārņojot apkārtējo vidi. 

Liels darbs ar ministriju institūcijām tiek veikts pie Ķekavas 
sākumskolas 3. kārtas līdz� nansējuma iegūšanas, lai uzbūvētu 
skolā peldbaseinu, bet mums nezināmu iemeslu dēļ risināmais 
jautājums ir iegājis strupceļā, bet tomēr pacietīgi turpināsim 
valdībai pierādīt, ka spējam un gribam to uzbūvēt. 

Jaunajā gadā ir daudz ieceru un paredzami labi darbi, 
kurus centīsimies realizēt, lai novada iedzīvotājiem būtu 
ērtāk un skaistāk dzīvot. Man gribētos, lai Valdlaučos un 
Rāmavā atkal tiktu sakopta kāda ietve, pagalms. Lai daudz-
dzīvokļu īpašnieki sāktu aktīvāku rīcību mājas renovācijas 
un siltināšanas pasākumu veikšanā. Būs vēl citi darbi, un 
tie būs manāmi, jo citādāk nedrīkst!

Visiem novada iedzīvotājiem novēlu sirds siltumu, ve-
selību, savstarpēju sapratni un saticību ģimenēs, jo tas ir 
pamats rītdienai. Lai 2016. gads būtu ienākumiem bagāts 
un lai mūs stiprina apziņa, ka visi kopā mēs varam paveikt 
daudz labu lietu!

Andris Ceļmalnieks 
(„Vienotība”)

Cienījamie Ķekavas novada iedzī-
votāji! Draugi, kolēģi, domubiedri! 
Citādi domājošie un visi labām ide-
jām bagātie!

Atskatoties uz 2015. gada darbiem, 
gandarījums ir par visu paveikto. Vai 
ir sasniegts vislabākais rezultāts? No-
teikti nē, jo vienmēr var labāk!

Īpašs gandarījums ir par mūsu novada bērnu skaita 
pieaugumu. Paldies vecākiem! Lai gan tas rada arī prob-
lēmsituācijas, kuras jārisina novada vadībai, tomēr jāatce-
ras, ka mūsu bērni – tā ir mūsu nākotne gan kā vecākiem, 
gan kā rītdienas pensionāriem, gan mūsu valstij.

Vēlējumu 2016. gada gribu ietērpt Eduarda Smiļģa vārdos: 
„Dzīvei ir tikai divi veidi: trūdēšana un degšana. Bailīgie 
un alkatīgie izvēlas pirmo, drosmīgie un pašaizliedzīgie – 
otro.” 

Novēlu visiem būt aktīviem, iniciatīvas bagātiem un de-
dzīgiem savu ideju paudējiem, aizstāvjiem un īstenotājiem! 
Veiksmīgu Jauno 2016. gadu!

Juris Jerums
(„Vienotība”)

Jaunajā gadā novēlu, pirmkārt, dzī-
vesprieku, otrkārt – veselību! Pārējo 
var sasniegt ar darbu!

Ieva Arnte 
(Nacionālā apvienība 
„Visu Latvijai! – Tēvzemei un 
Brīvībai / LNNK”)

2015. gads novadā aizsākās ar 
Ķekavas sākumskolas 2. korpusa 
atklāšanu. Pedagogi un bērni ir 
iedzīvojušies un šķiet priecīgi par 
jauno skolu.

Mēs varam lepoties ar savu bērnu 
sasniegumiem Dziesmu svētkos, Latvijas Jaunatnes olimpi-
ādē, starptautiskos mūzikas un mākslas konkursos, sporta 
sacensībās – mūsu bērnu un jauniešu laureātu saraksts ir 
garš, un tas dara godu ne tikai viņiem pašiem un vecākiem, 

bet arī pedagogiem un novadam. Paldies jums par aktivi-
tāti, pašaizliedzīgo darbu un entuziasmu!

Ķekavas novada domē būtu gribējies ar lieliem, 
pozitīviem notikumiem spraigāku gadu. Laikam jau visam 
savs laiks. Ir laiks, kad domāt lielas lietas un darīt lielus dar-
bus, un ir laiks, kad jāpievēršas šķietami mazāk būtiskām 
lietām. Man prieks par šādiem nelieliem panākumiem:

rasts � nansējums visam šim mācību gadam skolas pus-
dienu nodrošināšanai daudzbērnu ģimeņu bērniem, kuri 
deklarēti un mācās mūsu vispārējās izglītības skolās;

ieviesta pašvaldības palīdzība ģimenēm, kurās aug bērns 
ar īpašām vajadzībām, – līdz 250 eiro gadā bērna medicī-
niskai rehabilitācijai; 

2015. gada nogalē pašvaldība iegādājās telpas Ķekavas 
Mākslas skolas vajadzībām Ķekavā, Gaismas ielā 17C, kur 
pēc remonta būs izstāžu zāle un mācību klases. Protams, 
skolas īstenā mītne būs Ķekavā, Skolas ielā 2, un šobrīd 
turpinās tās pārprojektēšana.

2016. gadā ir mērķis līdz minimumam samazināt rindu 
uz vietām pašvaldības bērnudārzos sadarbībā ar privāta-
jiem bērnudārziem. Svarīgi, ka tiks ieviests mehānisms, kā 
� nansiāli pasargāt ģimenes, kuru bērni apmeklē privātos 
bērnudārzus, no papildu izdevumiem par pamatpakalpo-
jumu.

Infrastruktūras attīstība ir prioritāšu augšgalā arī 2016. 
gadā. Jāsāk būvēt Ķekavas sākumskolas baseinu un spor-
ta zāli, jārada bērniem papildu vietas Pļavniekkalna 
sākumskolā, Baložu vidusskolā, pašvaldības bērnudārzos, 
kā arī jārod vieta mūzikas skolas nodarbībām Baložos un 
Jaunatnes iniciatīvu centram. 

Ņemot vērā pašvaldības budžeta ierobežotās iespējas, 
apzinos, ka uzskaitītie, vairākos gados īstenojamie projekti 
ir vien mans vēlmju saraksts, un katram deputātam tas ir 
atšķirīgs. Taču es ticu: „Ja tu kaut ko vēlies, visa pasaule 
slepus sadodas rokās, lai tev palīdzētu.” 

Ķekavas novada iedzīvotājiem 2016. gadā novēlu ve-
selību, pārticību un mīlestību, bet saviem kolēģiem de-
putātiem – labu veselību, atbildības sajūtu un stratēģisku 
domāšanu! 

Valts Variks
(Vidzemes partija)

Pašvaldībā 2015. gads tika uzsākts 
ar stingrāku budžeta plānošanu, 
novēršot nelietderīgus tēriņus. Šis 
process tika aizsākts jau 2014. gadā, 
kā rezultātā bija iespējams � nansēt 
vairāku svarīgu objektu būvniecī-
bu, tajā skaitā Ķekavas sākumskolas 
mācību korpusu 2. kārtu ar klašu 

telpām, ēdnīcu, ģērbtuvēm un aktu zāli, rezervēt līdzekļus 
Pļavniekkalna skolas rekonstrukcijai un nozīmīgu autoceļu 
atjaunošanai Katlakalnā, Rāmavā un Baložos.

Svarīga bija Valsts kontroles divu revīziju ieteikumu ie-
viešana, kas tika paveikta 2014. un 2015. gadā, tas palīdzēja 
sakārtot pašvaldības iekšējo sistēmu, lai lietderīgāk izman-
totu pašvaldības, tātad visu nodokļu maksātāju naudu. 

2015. gada pirmā pusgada dati liecināja, ka pašvaldības 
uzņēmumi strādājuši ekonomiskāk. Spilgtākais ir piemērs, 
kur vienā no uzņēmumiem pusgada laikā tikai degvielā 
vien novērsti tēriņi 40 tūkstošu eiro apmērā. Arī � nan-
siāli noplicinātā „Baložu komunālā saimniecība” pusgadu 
pabeidza ar pozitīvu bilanci, kas pirms tam bija lielākā 
novada � nansiālā problēma.

Šie fakti man ļāva ar labi padarīta darba sajūtu 2015. 
gada jūlija beigās nodot domes vadību jaunajam domes 
priekšsēdētājam. Novēlu, lai viņam izdodas noturēties pret 
jauno koalīcijas biedru prasībām, īpaši no pašvaldības uz-
ņēmuma „Baložu komunālā saimniecība” bijušo izsaimnie-
kotāju puses. Domes priekšsēdētājs ir tas, kurš var atsaukt 
tiesā iesniegtās prasības par ievērojamām summām.

2015. gada nogalē ir pieņemti vairāki jaunās koalīcijas 
lēmumi par domes un pašvaldības darbinieku atalgojuma 

palielinājumu. Diemžēl šo lēmumu izpildei papildus va-
jadzēs apmēram miljonu eiro gadā (šī summa ir divreiz 
lielāka nekā kopējais gadā atvēlētais � nansējums visu paš-
valdības ceļu uzturēšanai). 

Ceru, ka pašvaldībā neatgriezīsies vecā sistēma, kad 
attīstības nauda tika tērēta citiem mērķiem.

2016. gadā, neskatoties uz lielo pretestību, būtu vismaz 
jāuzsāk Ķekavas sākumskolas sporta zāles un peldbaseina 
būvdarbi, kā arī Pļavniekkalna skolas rekonstrukcija. Jā-
pabeidz publiskas piekļuves Daugavai nodrošināšana pie 
Ķekaviņas ietekas Daugavā, jāturpina Ķekavas un Baložu 
parka izveide. Nedrīkstētu pieļaut iecerēto Katlakalna, 
Rāmavas un Valdlauču pievienošanu Baložu pārvaldei.

Novēlu katram būt neatkarīgam savās domās un uzska-
tos. Veiksmīgu 2016. gadu!

Aigars Vītols
(Vidzemes partija)

Klāt atkal jauns gads, kad varam 
atskatīties uz paveikto un domāt 
par to, ko vēlamies izdarīt šajā ga-
dā. Mēs pāršķiram kārtējo lapu pa-
šu rakstītajā „Gadu grāmatā”, kurā 
rakstītais katram no mums ir bijis 
citāds – ar paveikto un neiespēto, 
ar prieku un skumjām, ar sasniegu-

miem un zaudējumiem, bet tas ir bijis katra mūsu. Un tikai 
mēs paši zinām, ko atcerēties, no kā mācīties un ko paņemt 
līdzi 2016. gadā. Rakstot jauno – 2016. gada – lapaspusi 
savā „Gadu grāmatā”, būsim tādi, kādi patiesi esam, bez 
uzspēles, bez slēpšanās, bez izlikšanās, jo mūsu patiesā 
būtība ir vislielākā vērtība.

„Es novēlu mums LAIKU!
Ne tādu, kurā esam nebeidzamā skrējienā, bet gan tādu, 

ko veltām viens otram.
Es novēlu mums VĀRDUS!
Ne tukšus un ne tādus, kas sāpina otru, bet gan īstus un 

vērtus.
Es novēlu mums MIERU!
Ne tādu, kas ārēji miermīlīgs, bet gan tādu, kas ir patiess 

un īsts tevī pašā.
Es novēlu mums PRIEKU!
Ne tādu, kas uzlikts sejā kā izcila maska, bet tādu, kas 

laužas ārā no tavas sirds un vaigā nevar palikt nepamanīts.
Es novēlu mums LAIMI!
Ne tādu „lielo”, uz kuru mēs gaidām visu mūžu, dažbrīd 

pat it kā nīkuļojot, tā arī nekad to nepamanot, bet gan 
tādu, kas mums katram tiek dota kā dāvana katrā mūsu 
dzīves mirklī.

Es novēlu mums MĪLESTĪBU!
Ne tādu, kas skan kā vispār pieņemta norma, bet 

VAIRĀK – vairāk par to, ko spējam, vairāk par to,  ko 
iedomājamies, vairāk par to, ko no mums prasa, un vairāk 
par to, ko, šķiet, spējam dot!

Es novēlu mums vairāk...
Vairāk par to, ko mēs uzdrošināmies...”
Laimīgu, sportiski veselīgu un saticīgu 2016. gadu!

Vēsma Ozoliņa
(Vidzemes partija)

Sākot Jaunu gadu, vēlu, lai mēs 
mazāk sūdzētos un dusmotos, bet 
vairāk iesaistītos, lai viss ātrāk sakār-
totos un uzlabotos!  Lai mēs katrs arī 
ārpus savas mājas novadā justos kā 
savās mājās!  Lai mēs prastu novērtēt 
to, kas mums ir un priecātos par to!

Un lai visiem, kuri iesaistās mūsu 
novada kultūras jomas norisēs, radošs gars, priecīgs prāts, 
stipra griba, laba veselība un mīlestība sirdī! 
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Ilgonis Leišavnieks
(Vidzemes partija)

Aizgājušais 2015. gads ir atstājis 
spilgtas pēdas gan Eiropas un Latvi-
jas, gan Ķekavas novada dzīvē. Pār-
maiņas – tā vienā vārdā var nosaukt 
2015. gadā notikušos procesus. Laiks 
dos vērtējumu, vai pārmaiņas bija 
radošas vai ārdošas. 

Mans vēlējums kolēģiem un novad-
niekiem – lai 2016. gadā ceļamkrāni un buldozeri strādā 
Ķekavas sākumskolas būvlaukumā! Laimīgu Jauno gadu!

Igoris Malinauskas 
(„Sadarbība”)

Es kā ilggadējs sociālās jomas pār-
stāvis esmu gandarīts, ka 2015. 
gadā ir izdevies daudziem palī-
dzēt un izdarīt labas lietas – tika 
palielināti dažādi pabalsti: bērna 
piedzimšanas, mazturīgajiem, ne-
laimēs cietušajiem, apgādnieka 
zaudējuma gadījumā un citiem. 

Kopš 2014. gada nogales darbojas doktorāts Baložu iedzī-
votājiem. Un tā ir tikai maza daļa no tā, ko mums izdevies 
paveikt.

2015. gadā liels darbs tika ieguldīts arī citu jomu lielo 
projektu uzsākšanai un īstenošanai gan � nansiālā, gan 
tehniskā ziņā. Gada sākumā veiksmīgi noslēdzās centrālās 
kanalizācijas izbūve Rāmavā un Baložos, kur tika apgūta 
Eiropas Savienības fondu nauda. Jūnijā uzsākām Rīgas ie-
las rekonstrukcijas darbus Baložos, Pļavniekkalna ietves 
izbūvi Katlakalnā, tika veikta Rāmavas ielas pārbūve, un 
viss bija izdarīts Ķekavas sākumskolas 3. kārtas būvnie-
cības uzsākšanai. Diemžēl jau pusgadu šis process tālāk 
nevirzās. 2015. gada pirmajā dekādē nostabilizējās ilgi 
cietusī Baložu komunālā saimniecība.

Līdz Līgo svētkiem Ķekavā tika pabeigti 2014. gadā ar 
domes atbalstu uzsāktie daudzdzīvokļu namu rekonstruk-
cijas darbi, kas nākotnē iedzīvotājiem nodrošinās komu-
nālo pakalpojumu izmaksu samazinājumu. Tika uzsākti 
arī Nākotnes ielas asfalta seguma atjaunošanas darbi. 

2015. gada jūlija beigās domē izveidojās cita koalīcija. 
Arī man tik tuvo sociālo jomu sāka pārraudzīt citi cilvēki. 
Pārmaiņas skāra gan Ķekavas ambulances, gan Ķekavas 
sociālās aprūpes centra vadību. No amata „atkāpās” šo 
abu iestāžu ilggadējās vadītājas daktere Āboltiņa un Ingū-
na Zirne. Ķekavas ambulanci kopš oktobra vada deputāts 
Juris Jerums.

Arī citi jaunās koalīcijas biedri aktīvi iesaistījās nova-
da saimnieciskajā dzīvē, un Maksims Volkovičs  uzņēmās 
projektu vadīšanu SIA  „Baložu siltums”.

2016. gadā būtu kritiski jāizvērtē komunālo pakalpoju-
mu tarifu paaugstinājums Baložos. Būtu jāpārvar pretestī-
ba un jāuzsāk Ķekavas sākumskolas 3. kārtas būvdarbi un 
jāuzsāk Pļavniekkalna skolas paplašināšana.

Domes kolēģus aicinu pārdomāt savu rīcību, izdarīt 
secinājumus un rīkoties atbilstoši sirdsapziņai un goda-
prātam.

Ķekavas novadnieki, sveicu jūs jaunajā, 2016. gadā! No-
vēlu jums veselību, pacietību, dzīvesprieku un veiksmi! 
Aicinu kopīgiem spēkiem turēties un nepieļaut, ka nekau-
nīgus plānus īsteno tie, kuri grib pasliktināt mūsu dzīvi. 

  

Pēteris Geks 
(„Tautas kontrole”)

Cienījamie Ķekavas novada iedzīvo-
tāji! Jo tālāk atvirzās kolhozu laiks, 
jo vairāk izgaismojas daudzas in-
teresantas tā laika personības, kas 
tolaik dzīvoja un strādāja kolhozā. 
Daudzi no viņiem arī pašlaik dzīvo 
tagadējā Ķekavas novadā.

Kā visiem labi zināms, bez pa-
gātnes nav arī nākotnes, tāpēc daudzus šos cilvēkus un 
pusgadsimtu ilgo kolhoza „Ķekava” pastāvēšanas periodu 
gatavojos dokumentēt apjomīgā izdevumā, ar cerību to 
izdot jau 2016. gadā.

Būšu gandarīts, ja kāds ķekavietis, kurš vēlas iemūžināt 
manā gara darbā kādu interesantu un humora pilnu tā laika 
notikumu vai fotogrā� ju, sazināsies ar mani personīgi. 

Laimīgu, veselīgu un miera pilnu 2016. gadu visiem 
Ķekavas novada ļaudīm!

Linda Danileviča
(„Sadarbība”)

Ziemassvētkos mēs svinam Jēzus 
piedzimšanu, un tie ir svētki, kad, 
raugoties šūpulī dusošajā zēnā, ko 
sargā mātes, tēva un visas pasaules 
mīlestība, mēs atceramies savu bēr-
nību un vecāku sniegto mīlestību. 
Tas ir laiks, kad kavējamies pār-
domās – atmiņās pārcilājam gada 

spilgtākos notikumus un ar jaunu apņēmību raugāmies 
nākotnes iecerēs. Laiks, kad ar vērtējošu un analītisku skatu 
varam paraudzīties uz aizvadīto gadu un tajā paveikto. 
Vai esam spējuši piepildīt savas ieceres un kaut nedaudz 
pārdrošo sapņu ir kļuvuši par īstenību? Veikums ir atka-
rīgs tikai no katra paša gribas un iecerētā nozīmīguma. 
Ja arī viss nav pilnībā izdevies, nebaidīsimies sapņot par 
augstiem ideāliem un cēliem mērķiem. Mēs noteikti tos 
sasniegsim!

Ziemassvētki ir laiks, kas sapulcina vistuvākos cilvēkus, 
un kopā mēs izbaudām dzīves vislielāko vērtību – 
satikšanos un ģimenes kopību. Svētki ienāk katrā ģimenē, 
un to nozīmība vai lielums nav izmērāmi dāvanu vērtībā 
un spožumā, bet gan mīlestībā un patiesumā. Tas ir laiks, 
kad sadzirdēt nesaklausāmo, saredzēt nemanāmo, sajust 
neapjaušamo. Lai mums izdodas sakārtot savas domas, 
rast mieru sevī, novērtēt to, kas mums ir, atrast laiku, lai 
pavadītu pēc iespējas vairāk brīžu kopā ar savu ģimeni, 
tuviniekiem, piedot, ja kāds to gaida, un pateikt mīļu 
vārdu arī tad, ja citi to negaida.  Lai mums dzirdīgas ausis, 
redzīgas acis un jūtīga sirds!

Novēlu visiem novada iedzīvotājiem rast tik daudz 
mīlestības un laipnības, lai pietiktu katrai Jaunā gada 
dienai – lai katrs veidotu savu Ziemassvētku stāstu, ko 
mums un mūsu mīļajiem atcerēties visa gada un dau-
dzu gadu garumā. Būsim stipri un laimīgi! Un lai šajā 
gadā izdodas vairot ticību labajam, lai vairāk veiksmes, 
laimes, stiprāka veselība! Lai izdodas sajust patiesu 
prieku, sirds siltumu, dzirdēt labus vārdus un satikt 
savus mīļos un tuvos cilvēkus! Laimīgu un veselīgu 
2016. gadu!

PAZIŅOJUMS PAR IESPĒJAMĀS ĶEKAVAS 
APVEDCEĻA BŪVNIECĪBAS IETEKMES UZ VIDI 

NOVĒRTĒJUMA SĀKOTNĒJO 
SABIEDRISKO APSPRIEŠANU

Paredzētās darbības nosaukums:  valsts galvenā autoceļa A7 Rīga–Baus-
ka–Lietuvas robeža (Grenctāle) posma no 7,90 km līdz ~25,0 km apvedceļa 
(Ķekavas apvedceļa) būvniecība.

Ierosinātājs: VAS „Latvijas valsts ceļi”, reģ. Nr. 40003344207.
Iespējamās paredzētās darbības vieta: Ķekavas novads, Ķekavas pagasts 

un Baložu pilsēta.
Datums, kad pieņemts biroja lēmums par paredzētās darbības ietek-

mes uz vidi novērtējuma piemērošanu: Vides pārraudzības valsts biroja 
2015. gada 20. maija lēmums Nr. 129.

Paredzētās darbības apraksts: paredzētās darbības ietvaros plānota ~17,5 km 
gara valsts galvenā autoceļa A7 Rīga–Bauska–Lietuvas robeža (Grenctāle) posma 
apvedceļa (Ķekavas apvedceļa) izbūve ar divām braukšanas joslām katrā virzienā 
posmā no Rīgas robežas līdz a/c A5 Salaspils–Babīte (Rīgas apvedceļš) un tālāk 
vienu braukšanas joslu katrā virzienā līdz pieslēgumam pie a/c A7 Rīga–Bauska–
Lietuvas robeža (Grenctāle) tā 25 km. Plānotais apvedceļš nešķērsos īpaši aizsar-
gājamās dabas teritorijas, kā arī nav sagaidāma pārrobežu ietekme.

Laiks un vieta, kur sabiedrība var iegūt informāciju par paredzēto 
darbību un iepazīties ar sagatavotajiem dokumentiem:

• Ķekavas novada pašvaldības klientu apkalpošanas centrā Gaismas ielā 19, 
k.9, Ķekavā, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā, un Uzvaras prospektā 1A, Ba-
ložos, Ķekavas novadā, to darba laikā, kā arī tīmekļa vietnē kekavasnovads.lv;

• SIA „Vides eksperti” tīm ekļa vietnē videseksperti.lv;
• Vides pārraudzības valsts birojā Rūpniecības ielā 23, Rīgā, tā darba lai-

kā, kā arī tīmekļa vietnē vpvb.gov.lv.
Rakstiskus priekšlikumus par paredzēto darbību 20 dienu laikā pēc šā pa-

ziņojuma publicēšanas var iesniegt  Vides pārraudzības valsts birojā (adre-
se: Rūpniecības iela 23, Rīga, LV-1045, tālrunis 67321173,  fakss 67321049, 
e-pasts vpvb@vpvb.gov.lv).

Ķekavas novada Dzimtsarakstu 
nodaļā 2015. gadā reģistrēti 
243 jaundzimušie, 127 mirušie, 
kā arī 107 laulības, no kurām 
13 noslēgtas baznīcā.

Ja salīdzina ar 2014.  gadu, reģis-
trēts mazāk jaundzimušo un mi-
rušo, bet vairāk laulību (2014. gadā 

reģistrēti 255 jaundzimušie, 
133 mirušie, kā arī 100 laulības, 
no kurām 16 noslēgtas baznīcā).

Kaut arī reģistrēto mazuļu skaits, 
salīdzinot ar iepriekšējo gadu, ir sa-
rucis, līdzīgi kā iepriekšējos gados 
Ķekavas novadā dzimušo iedzīvotāju 
skaits pārsniedz mirušo skaitu, sa-
glabājot pozitīvu demogrā� jas līkni.

Šie cipari gan pilnībā neatspo-
guļo reālo situāciju, jo kā dzimša-
nu, tā arī miršanu un laulību var 
reģistrēt jebkurā Latvijas dzimt-
sarakstu nodaļā. Izplatīta prakse 
ir reģistrēt bērna dzimšanu jau 
Dzemdību namā vai citā pašval-
dībā, kurā bērniņš nācis pasaulē. 

Inga Ikauniece

Demogrāfi skā situācija Ķekavas novadā arī pērn pozitīva
Fakti

Lai gan valstī kopējā tendence 
ir samazināties jaunu reģistrēto 
uzņēmumu skaitam un pieaugt 
likvidēto skaitam, Ķekavas 
novadā jaunu reģistrēto 
uzņēmumu skaits trīs reizes 
pārsniedzis likvidēto skaitu.

Kā norādīts portāla „Pilseta24.lv” 
publicētā pētījumā, faktiski visās 
Latvijas lielākajās pilsētās novē-
rota tendence samazināties jaunu 
reģistrēto uzņēmumu skaitam un 
pieaugt likvidēto skaitam. Ana-

lizējot kopējo uzņēmumu skaita 
bilanci lielākajās Latvijas pilsētās, 
redzams, ka tikai četrās pilsētās pa-
gājušajā gadā tas bijis ar plusa zīmi. 
Jaunu reģistrēto uzņēmumu skaits 
bijis lielāks nekā likvidēto tikai Jel-
gavā, Jūrmalā, Rīgā un Valmierā. 
Pārējās pilsētās likvidēto uzņēmu-
mu skaits pārsniedzis reģistrēto 
vidēji par septiņiem uzņēmumiem.

Kopš 2012. gada kritums turpinās 
arī Rīgā, kur aizvadītajā gadā reģis-
trēts 7931 jauns uzņēmums, kas ir 
par 13% mazāk nekā gadu iepriekš.

Citāda tendence vērojama Pierī-
gas novados, kur jaunu reģistrēto 
uzņēmumu skaits pat vairākkārt 
pārsniedzis likvidēto komersantu 
skaitu. Tā, piemēram, Mārupes 
un Ķekavas novados jaunu reģis-
trēto skaits pērn bijis pat trīs reizes 
lielāks nekā likvidēto. Mārupē reģis-
trēti 216 jauni uzņēmumi, Ķekavā – 
202, Ogrē – 197 un Salaspilī – 
153, kas jaunu reģistrēto uzņēmu-
mu skaita ziņā pērn apsteigušas gan 
Ventspili, gan Valmieru un Rēzekni. 

Inga Ikauniece

Ķekavas novadā pērn reģistrēti 202 jauni uzņēmumi
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Katram no mums pienāk brīdis, 
kad rodas vēlme savu sirdi pa-
vērt plašāk un palīdzēt kādam, 
kuram tas ir nepieciešams. Tā 
arī katlakalnietei Sanitai Ba-
ginskai, tuvojoties Ziemassvēt-
kiem, radās doma, ka vajadzētu 
paveikt kaut ko novadnieku la-
bā. No domas līdz ieceres īsteno-
šanai pagāja nepilni divi mēneši, 
viss attīstījās ļoti strauji. 

„Devos uz Ķekavas novada Soci-
ālo dienestu ar jautājumu, kurai 
iedzīvotāju grupai šogad būtu va-
jadzīga palīdzība,” stāsta Sanita. 
„Man ļoti paveicās, ka pirmā un 

galvenā kontaktpersona šajā pro-
jektā bija Ināra Magone – Atbalsta 
nodaļas ģimenei ar bērniem va-
dītāja Sociālajā dienestā. Sarunas 
ar Ināru laikā man radās sajūta, 
ka šis cilvēks ir īstajā vietā, labi 
pārzina situāciju, spēj saprast, kas 
un kā būtu darāms, cilvēks ar lielu 
pieredzi sociālajā darbā un vīziju, 
kā sociālo darbu pilnveidot. Ināra 
ieteica apsvērt domu sarūpēt dā-
vaniņas Ķekavas novada bērniem, 
kuri dzīvo audžuģimenēs. Tie ir 
bērni, kuri cietuši no vardarbības, 
tāpēc spiesti dzīvot ģimenēs pie 
audžuvecākiem. Novada bērni, 
kuri ir izņemti no savām biolo-
ģiskajām ģimenēm, izmitināti 
audžuģimenēs dažādos Latvijas 
nostūros. Ir arī tādi, kuri dzīvo 
bērnu aprūpes iestādēs. Brīdī, 
kad tapa mūsu atbalsta projekts, 
sarakstā mums bija 18 bērni, ku-
riem vajadzēja sarūpēt dāvaniņas. 
Sākotnēji domājām aptaujāt ģime-
nes un noskaidrot, kas bērniem 
īsti būtu vajadzīgs, ko kārojas vis-
vairāk, bet no šīs domas nedaudz 
nobijos, jo projekta sākumā fak-
tiski biju viena pati, tikai ar pliku 
iniciatīvu un Ināras atbalstu. 

Uzdevums bija skaidrs – 
jāsarūpē astoņpadsmit dāvanas 
bērniem. Vēl varētu kādu 
dāvaniņu sarūpēt arī audžuvecā-
kiem, tātad klāt vēl trīspadsmit 

dāvanas. Stāvu novembra vidū un 
saprotu, ka laika pārdomām nav 
daudz, tāpēc ķeros pie tālruņa un 
zvanu tirdzniecības centra „Liiba” 
pārstāvei Ingai Pinnei ar cerību, 
ka varēšu sarunāt kādas dāvani-
ņas audžuģimenēm. Inga ar lielu 
entuziasmu uztvēra projekta ideju 
un apsolīja sarūpēt dāvaniņas au-
džuģimenēm. Iesākums bija labs!

Mūsu maģiskie sociālie tīkli! 
Ar to palīdzību es piesaistīju pro-
jektam pārējos atbalstītājus, kuri 
uzradās gan manu draugu, gan 
paziņu lokā. Projektu atbalstīt 
pieteicās arī cilvēki, kurus perso-
nīgi nepazinu. Vēsts ar aicinājumu 
sarūpēt dāvaniņas Ķekavas novada 
bērniem, kas dzīvo audžuģimenēs, 
atveda pie manis jaukus un atsau-
cīgus cilvēkus, kuri atvēra savu sir-
di jaunam izaicinājumam ar vēlmi 
palīdzēt un līdzdarboties. Ļoti īsā 
laikā mēs sarūpējām dāvanas bēr-
niem, un katrs no atbalstītājiem 
pats pieņēma lēmumu, ko tieši 
dāvināt: mazākie tika iepriecināti 
ar „Lego” konstruktoriem, lellēm 
un citām rotaļlietām, lielākie – ar 
kino biļetēm, saldumiem, kādu 
jaunu apģērbu un higiēnas precēm. 
Projektam atsaucās arī mūsu no-
vadniece Maija Rozīte-Krištopane, 
kura sarūpēja dāvaniņu jaunāka-
jam no audžuģimeņu bērniem – 10 
mēnešus vecai meitenītei.

Jau sen dzīvoju ar domu, ka, 
iepriecinot citus, tu gūsti daudz 
vairāk prieka, nekā pats saņemot 
dāvanu. Tāpēc šajos Ziemassvēt-
kos jutos tā, it kā būtu saņēmu-
si milzum daudz dāvanu! Liels 
prieks par to, ka projekta īsteno-
šanas laikā iepazinu jaunus, po-
zitīvus cilvēkus, ar kuriem ceru 
sadarboties arī nākotnē, jo ideja 
par Ķekavas novada bērnu, kuri 
dzīvo audžuģimenēs, iepriecinā-
šanu Ziemassvētkos būs aktuāla 
katru gadu!” 

Arī Sociālā dienesta pārstāve 
Ināra Magone ir gandarīta, ka 
Ķekavas novadā ir tik atsaucīgi 
un iniciatīvas bagāti cilvēki. Viņai 
ļoti gribētos, lai attīstās brīvprā-
tīgo kustība, kura apvienotu tos, 
kuri vēlas atbalstīt grūtībās nonā-
kušos, un dažāda veida pasākumi 
norisinātos visa gada garumā. Ne 
vienmēr sociāli neaizsargātākajām 
grupām ir nepieciešama � nansiāla 

palīdzība, bieži vien tas ir psiholo-
ģisks atbalsts, sajūta, ka neesi vien-
aldzīgs. I. Magone uzskata, ka būtu 
jauki, ja šāda kustība apvienotu arī 
dažādu nozaru speciālistus, kuri 
varētu palīdzēt ar savu padomu un 
pieredzi dažādās dzīves situācijās. 
Izveidot šādu kustību ir iedzīvotāju 
rokās, bet viņa varētu palīdzēt ar 
padomu, kā to labāk izdarīt un kā 
organizēt brīvprātīgo darbu.

Paveikt ko labu ir pavisam 
vienkārši, galvenais noticēt, ka tu 
to vari. Izdosies tikai tiem, kuri 
kaut ko dara, tāpēc, ja arī tev ir 
prātā doma, ka vajadzētu izdarīt 
ko labu, uzdrošinies! Dažreiz ir 
nepieciešams zināt tikai pirmos 
veicamos soļus idejas realizēšanā, 
un procesa laikā daudzas lietas 
spēj attīstīties pašas, tu satiec 
pareizos cilvēkus, kuri tev palīdz 
ideju īstenot. Kopā vienmēr var 
pav eikt vairāk!

Vineta Bērziņa

Paveikt ko labu ir pavisam vienkārši

2015. gada Vecgada vakarā 60 
gadu kāzu jubileju svinēja Agita 
un Pēteris Lepiksoni. Aiz mu-
guras garš un notikumiem ba-
gāts mūžs, taču, neraugoties uz 
gadiem, Lepiksonu mājās valda 
dzīvesprieks un sirsnība.

Agitas kundze daudziem ķeka-
viešiem pazīstama kā ilggadēja 
skolotāja – Ķekavas vidusskolā, 
kurai nesen nosvinēta 40 gadu 
jubileja, viņa strādājusi kopš sko-
las uzcelšanas līdz pat 2009. ga-
dam. Savukārt Pēteris līdz 1994. 
strādājis putnu fabrikā „Ķekava” 
un uzraudzījis daudzu būvju 
tapšanu. 

Abi iepazinušies 1953. gadā Ai-
nažos, kopīgi darbojoties vietējā 
teātra kolektīvā. Agitas kundze 
atceras arī pirmās tikšanās datu-
mu – tas esot bijis 17. novembris. 
Divus gadus vēlāk, 1955. gada 31. 
decembra pēcpusdienā, Ainažos 
teikuši viens otram jāvārdu, lai 
atlikušo dzīvi vadītu roku rokā. 

Ģimenē dzimušas divas mei-
tas – Līga un Guna – un divas 

mazmeitas – Vivita un Agnese. 
Pēc tikšanās ar Lepiksonu pāri 
šķiet pārlieku formāli uzskaitīt 
viņu ģimenes locekļus, nelieto-
jot deminutīvus, jo Agitas kun-
dze katru ar īpašu sirsnību dēvē 
mīļvārdiņos. Mazmeitas arī pašus 
jau kopš bērnības dēvē nevis par 
vecmāmiņu un vectētiņu, bet gan 
par Vesi un Pēci.

Ar vēsturnieka precizitāti Ag-
itas kundze � ksējusi teju visus, 
pat šķietami nenozīmīgus, kopī-
gās dzīves notikumus. Ģimenes 
vēsture līdz pēdējam niekam 
hronoloģiskā secībā iemūžināta 
gan fotoalbumos, gan pierakstos. 
Sākot ar pašu bērnības foto mir-
kļiem, skolotājas gaitu uzsākša-
nu Ainažos un Pētera izlaidumu 
Salacgrīvas vidusskolā, turpinot 
ar tālākajām darba gaitām Alojā, 
Limbažos un Ķekavā, ar ģimenes 
ceļojumiem un kopīgiem svēt-
kiem, līdz pat vēstulēm un īszi-
ņām. Tas raksturo Agitas kundzes 
personību – viņas pedantiskumu 
un kārtības mīlestību, vērību pret 
sīkumiem, kā arī sirsnīgo gādību 

un mīļuma pilno attieksmi pret 
saviem mīļajiem. Enerģiskā Ag-
itas kundze par sevi saka: „Visa 
kā man pietiek – naudas pietiek, 
veselības un spēka arī, tikai laika 
man nepietiek, lai izdarītu visu, 
ko gribas.” Lai gan Agitas kundze 
jau vairākus gadus nestrādā skolā, 
joprojām daudz laika viņa pavada 
pie sava, vīra paša taisītā, raks-
tāmgalda, turpinot veikt ģimenes 
vēstures pierakstus.

Savukārt Pētera kungs rada ļoti 
nopietna un nosvērta vīrieša ie-
spaidu ar stingru rokas spiedienu 
un acu skatienu. Visu mūžu dar-
bojies celtniecības jomā, vadot un 
uzraugot darbus, bijis stingrs un 
pedantisks vadītājs, nekad nav at-
zinis „tirgošanos”. Taču Agita at-
klāj arī kādu citu vīra personības 
šķautni – Pēteris visu laiku jokojot 
un protot ar nopietnu seju muldēt 
tā, ka pat pēc 60 gadu kopdzīves 
viņa dažkārt nesaprot, kad Pē-
čukiņš joko un kad ne. Pēterim 
joprojām patīk darīt nelielus gald-
niecības darbus un interesēties 
par notikumiem pasaulē. 

Lepiksonu pāra ikdienā no 
garlaicības nav ne vēsts – lai arī 
abi pārsvarā uzturas mājās, viņi 
katru dienu sazvanās ar meitām, 
kopīgi gatavo maltītes, viens ot-
ram pastāsta, ko interesantu izla-
sījuši – Agitai patīk žurnāls „Ievas 
stāsti”, savukārt Pēteris pārsvarā 
lieto internetu sievas dāvinātajā 

datorā. Mājās katram niekam ir 
sava vieta, valda harmonija un 
siltums.

Novēlam Lepiksonu ģimenei 
nosvinēt vēl ne vienu vien jubi-
leju, saglabāt stipru veselību un 
savstarpēju mīļumu arī turpmāk!

Inga 
Ikauniece

Sveic ķekaviešus dimanta kāzās

Agita un Pēteris Lepiksoni nepilnu gadu pēc kāzām, 
1956. gada 14. oktobrī. 
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Inga Pinne
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 Sveicam

 Sveicam

Mūžībā aizvadīti

Nekas uz šīs zemes nav vienāds –
ne upe, ne jūra, ne krasts. 
Katram mirklim, stundai

un dienai piemīt kas savs un 
neparasts. 

Katrs smilšu graudiņš, 
katrs gliemežvāks,

vētru un viļņu glaudīts,
mirdz savādāks.

Katrs cilvēks pasaulē plašā
ir tik dažāds, kā cits neviens.

(Alfreds Krūklis)

Ķekavas novadā 
2016. gada janvārī

ĶEKAVAS PAGASTĀ 
90 gadu jubileju svin

Dina Ozoliņa
85 gadu jubileju svin

Ņina Pudule
Ilga Rāviča

Veronika Čeiča
80 gadu jubileju svin 
Tamāra Kudrjavceva

Vasilijs Stepanovs
Biruta Grossu
Henrihs Galejs
Aivars Pļaviņš

Gunārs Ozoliņš
Mihails Bogdasarjans

Edīte Neimane
Elza Smiltniece
Irēna Gorenko
Jevgenijs Šapiro

BALOŽU PILSĒTĀ
85 gadu jubileju svin
Staņislava Dzērvinieka

Vasilijs Žuravļovs
Marija Pudovska

80 gadu jubileju svin
Antons Puksts

Vasilijs Širjajevs
Viktors Nagerņaks

 DAUGMALES PAGASTĀ
80 gadu jubileju svin

Teresa Petukh
Vēlot veselību, izturību 

un dzīvesprieku, 
gaviļniekus sveic Ķekavas 

novada dome

Virs galvas priedes
Teic vārdus dziesmai

Iesāktai un nepabeigtai,
Teic ardievas dzīvei – aizejošai.

(A. Skujiņa)
Ķekavas novada 

Dzimtsarakstu nodaļā 
2015. gada decembrī 
reģistrēti 17 mirušie

Modris Brauers (1930)
Anna Jupe (1931)

Ženija Nelija Lukša (1945)
Alberts Maļkevičs (1943)

Zenta Mangule (1911)
Andris Māliņš (1960)

Tamara Pavlova (1940)
Alberts Petrovs (1932)

Leons Polis (1928)
Jānis Strautiņš (1949)

Aina Stūrīte (1928)
Juris Štarks (1950)

Jevgeņija Štegmane (1935)
Vladimirs Tkačenko (1948)

Gunita Venskus (1970)
Mārtiņš Veselauskis (1936)

Ņina Zvaune (1924)
Ķekavas novada dome izsaka 

līdzjūtību tuviniekiem!

Liec, Laimīte, baltu ziedu
Mazajā rociņā,

Lai ir balta tā dzīvīte
Kurā būs jādzīvo!

Ķekavas novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 

2015. gada decembrī reģistrēti 
23 jaundzimušie.

Vecāki izvēlējušies vārdus: 
Artūrs, Ernests, Andris, Marija, 
Reinis, Aleksandrs, Elīza Marta, 

Luīze, Lauris, Toms, Timurs, 
Oto, Kaspars, Laura, Sāra, 

Terēze, Rolands, Jānis, Paula, 
Kārlis, Patriks, Lote, 

Krists Kristiāns.
Ķekavas novada dome sirsnīgi sveic 

mazuļus un viņu vecākus!

Līdzjūtības
Vēl bija jādzīvo,

Vēl jāskata bij’ daudzu dienu spožums,
Vēl daudz bij’ ņemams, dodams, mijams,

Bet stunda nolikta bij’ dvēselei,
Kad mieru rast.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Gunitas Venskus ģimenei, 
no viņas uz mūžu atvadoties.

 Ķekavas vidusskolas kolektīvs

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm.
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu.

Skumju brīdī esam kopā ar Viesturu Venskus un bērniem, 
atvadoties no sievas un māmiņas.

Putnu fabrikas „ Ķekava” PPN2 kolektīvs

Izdarīt Ķekavas novada pašvaldības 
saistošajos noteikumos Nr. 9/2013 „Par 
� nansējuma sadali Ķekavas novada 
sportistiem”, apstiprināti ar Ķekavas no-
vada domes 2013. gada 23. maija sēdes 
lēmumu Nr. 5§ 7, protokols Nr. 9, šādus 
grozījumus:
1. Izteikt 2. punktu šādā redakcijā:
„2. Finansējumu piešķir individuāla-
jiem sportistiem vai sporta organizāci-
jām (sporta klubi, biedrības u.c.), kuru 
sastāvā ir vismaz 70% sportistu, kuriem 
deklarētā adrese ir Ķekavas novada ad-
ministratīvajā teritorijā (ne mazāk kā 
divpadsmit mēnešus pirms � nansējuma 
pieprasīšanas).”.
2. Izteikt 4. punktu šādā redakcijā:
„4. Finansējums tiek sadalīts trīs fon-
dos:

Finansējuma fonds Paredzētais 
� nansējums (%)

4.1. Balvu 15
4.2. Rezerves 25
4.3. Masveidības 60

3. Izteikt 6. punktu šādā redakcijā: 
„6. Naudas balvas piešķir par sasniegu-
miem (1.–3. vieta): 
6.1. novada mēroga sacensībās, kurās 
piedalās sportisti ne mazāk kā no sešām 
pašvaldībām;
6.2. starptautiska mēroga sacensībās, 
kurās piedalās sportisti ne mazāk kā no 
trīs valstīm;
6.3. starptautiski atzītu sporta organizā-
ciju (sporta veidu federāciju, asociāciju 
u.c.) rīkotās sacensībās: 
6.3.1. Latvijas mēroga (Latvijas čempio-
nāts, Latvijas kauss, Latvijas olimpiāde 
u.c.), 
6.3.2. Eiropas un pasaules mēroga (Ei-
ropas un pasaules čempionāti pieaugu-
šajiem, Eiropas vai pasaules čempionāti 
sportistiem vecumā no 16 līdz 23 gadiem 
(bobslejā – līdz 26 gadiem), Olimpiskās 
spēlēs, Pasaules spēles (World Games), 
Paraolimpiskās spēlēs, Nedzirdīgo spēlēs 
(Dea� ympics), Pasaules universiādē un 
Pasaules jaunatnes olimpiskajās spēlēs, 
kā arī Pasaules kausa (vai Eiropas kau-
sa, ja attiecīgajā sporta veidā Pasaules 
kausa izcīņa nenotiek) izcīņa pieaugu-
šajiem.”.
4. Izteikt 7. punktu šādā redakcijā:
„7. Balvu fonda � nansējumu nepiešķir 
par sacensībām, kuras organizē Ķekavas 
novada pašvaldības sporta aģentūra.”.
5. Izteikt 12. punktu šādā redakcijā: 
„12. Sportists, kurš piedalās o� ciāli atzī-
tās federāciju rīkotās sacensībās, kas sa-
stāv no vairākiem posmiem, var preten-
dēt uz balvu fonda � nansējumu par sa-
sniegumiem (1.–3. vieta) katrā posmā.”.
6. Izteikt 14. punktu šādā redakcijā: 
„14. Lai saņemtu plānoto balvu fonda 
� nansējumu, mēneša laikā pēc sacen-
sībām aģentūrā iesniedz: sacensību no-
likumu, rezultātus vai sporta organizā-
cijas apliecinājumu par sas  niegumiem 
(1.–3. vieta).”.
7. Izslēgt 15. punktu.
8. Izteikt 17. punktu šādā redakcijā: 
„17. Lai saņemtu neplānoto balvu fonda 
� nansējumu, mēneša laikā pēc sacensībām 
aģentūrai iesniedz: iesniegumu, sacensību 
nolikumu, rezultātus vai sporta organi-
zācijas apliecinājumu par sasniegumiem 
(1.–3. vieta).”.
9. Izteikt 18. punktu šādā redakcijā: 

„18. Rezerves fonda � nansējums tiek 
sadalīts:
18.1. individuālajiem sportistiem un spor-
ta organizācijām, kuri savu darbību uzsā-
kuši kārtējā gadā, dalībai un naudas bal-
vai iepriekš neplānotās sacensībās, treniņu 
nometnēs, nodarbībās un šo aktivitāšu 
nodrošināšanai nepieciešamajam sporta 
inventāram,
18.2. individuālajiem sportistiem un 
sporta organizācijām (kuras sastāvā 
ir vismaz viena pieaugušo komanda, 
jauniešu un bērnu komandas) dalības 
maksu, licenču u.c. izdevumu segšanai 
dalībai o� ciāli atzīto sporta organizāci-
ju rīkotajās Latvijas līmeņa sacensībās 
(Latvijas čempionāts, Latvijas kauss 
u.c.).”.
10. Izteikt 19. punktu šādā redakcijā:
„19. Lai saņemtu rezerves fonda � -
nansējumu, individuālais sportists vai 
sporta organizācijas pārstāvis Ķekavas 
novada pašvaldības sporta aģentūrā 
iesniedz: iesniegumu, sacensību noliku-
mu, tāmi u.c. Iesniegumus par rezerves 
fonda līdzekļu pieprasījumu izskata rei-
zi mēnesī.”.
11. Izteikt 28. punktu šādā redakcijā: 
„28. Ķekavas novada pašvaldības sporta 
aģentūra pēc pieprasījuma sniedz infor-
māciju Ķekavas novada domei par spor-
ta atbalsta � nansējuma izlietojumu.”.
12. Izteikt 30.1. apakšpunktu šādā redak-
cijā:
„30.1. Sporta organizācijas, kurām ir 
licencētas sporta izglītības programmas 
un kuras veic sporta pasākumus Ķeka-
vas novada administratīvajā teritorijā, 
slēdz � nansējuma līgumu ar Ķekavas 
novada pašvaldības sporta aģentūru. 
Pamatojoties uz � nansējuma līguma 
nosacījumiem, � nansējuma saņēmējs 
reizi cetur  ksnī sniedz atskaiti par izlie-
toto � nansējumu atbilstoši šim noliku-
mam. (Atskaite ir brīvā formā, pieliku-
mā pievienojot maksājuma apliecinošu 
dokumentu kopijas ar attiecīgā sporta 
kluba rekvizītiem, bankas konta izdru-
kām, čekiem, maksājumu uzdevumiem, 
pavadzīmēm, rēķiniem u.c.)”.
13. Izteikt 30.2. apakšpunktu šādā re-
dakcijā:
„30.2. Individuālie sportisti, iesnie-
dzot maksājumu apliecinošus do-
kumentus vai iesniegumu Ķekavas 
novada pašvaldības sporta aģentū-
rā. (Iesniegumā norāda: vārdu, uz-
vārdu, personas kodu, deklarētās 
dzīvesvietas adresi, norēķinu konta 
numuru.) Par saņemto � nansējumu 
sportists iesniedz atskaiti (pielikumā – 
maksājuma apliecinošu dokumenta kopi-
jas vai bankas konta izdruka, čeki, mak-
sājumu uzdevumi, pavadzīmes, rēķini, 
sacensību nolikums, rezultātu u.c.).”.
14. Izteikt 34. punktu šādā redakcijā:
„34. Ķekavas novada pašvaldības spor-
ta aģentūras vadībai un Vērtēšanas 
komisijas locekļiem ir tiesības pieprasīt 
papildu informāciju vai paskaidrojumus 
par piešķirtā � nansējuma izlietojumu 
no sportistiem vai sporta organizācijas 
pārstāvjiem.”.
15. Izteikt 39. punktu šādā redakcijā:
„39. Vērtēšanas komisija darbojas sa-
skaņā ar saistošajiem noteikumiem „Par 
� nansējuma sadali Ķekavas novada 
sportistiem”.”.

Domes priekšsēdētājs  
A. Damlics

Apstiprināt iar Ķekavas novada domes 
2015. gada 26. novembra sēdes lēmumu 

Nr. 5 § 1 (protokols Nr. 32)

Saistošie noteikumi Nr. 16/2015
Grozījumi Ķekavas novada pašvaldības 

saistošajos noteikumos Nr. 9/2013 
„Par � nansējuma sadali Ķekavas novada 

sportistiem”
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 

6. punktu un 43. panta trešo daļu 
Izdarīt saistošajos noteikumos Nr. 1/2015 
„Par Ķekavas novada pašvaldības 2015. 
gada budžetu” šādus grozījumus:
1. Izteikt saistošo noteikumu 1. punktu 
šādā redakcijā:
„1. Noteikt Ķekavas novada pašvaldības 
pamatbudžetu 2015. gadam ieņēmu-
mos sadalījumā pa ieņēmumu veidiem 
25  811  358 EUR apmērā saskaņā ar 1. 
pielikumu.”.
2. Izteikt saistošo noteikumu 2. punktu 
šādā redakcijā:
„2. Noteikt Ķekavas novada pašvaldības pamat-
budžetu 2015. gadam izdevumos 26 623 807 
EUR apmērā saskaņā ar 2. pielikumu.”.
3. Izteikt saistošo noteikumu 3. punktu 
šādā redakcijā:
„3. Apstiprināt Ķekavas novada pašval-
dības pamatbudžeta naudas līdzekļu atli-
kumu uz 2015. gada 1. janvāri 1 756 189 
EUR apmērā, naudas līdzekļu atlikumu 
uz 2015. gada 31. decembri 19  860 EUR 
apmērā, 2015. gada aizņēmumu summu 
534 700 EUR apmērā un līdzekļu uzkrāju-
mu Ķekavas sākumskolas 3. kārtas būvnie-
cībai 1 458 580 EUR apmērā.”.
4. Izteikt saistošo noteikumu 4. punktu 
šādā redakcijā:
„4. Apstiprināt Ķekavas novada pašvaldības 
pamatbudžeta 2015. gadam izdevumu sadalī-
jumu pa uzņēmumiem, iestādēm un atsevišķām 
struktūrvienībām saskaņā ar 5. pielikumu.”.
5. Izteikt saistošo noteikumu 5. punktu 
šādā redakcijā:
„5. Noteikt Ķekavas novada pašvaldības 
speciālo budžetu 2015. gadam ieņēmumos 
sadalījumā pa ieņēmumu veidiem 443 972 
EUR apmērā un naudas līdzekļu atlikumu 

uz 6. 2015. gada 1. janvāri 69 845 EUR ap-
mērā saskaņā ar 3. pielikumu.”.
6. Izteikt saistošo noteikumu 6. punktu 
šādā redakcijā:
„6. Noteikt Ķekavas novada pašvaldības spe-
ciālo budžetu 2015. gadam izdevumos 513 817 
EUR apmērā saskaņā ar 3. pielikumu.”.
7. Izteikt saistošo noteikumu 8. punktu 
šādā redakcijā:
„8. Noteikt Ķekavas novada pašvaldības 
ziedojumus 2015. gadam ieņēmumos sa-
dalījumā pa ieņēmumu veidiem 2410 EUR 
apmērā un naudas līdzekļu atlikumu uz 
2015. gada 1. janvāri 33 820 EUR apmērā 
saskaņā ar 4. pielikumu.”.
8. Izteikt saistošo noteikumu 9. punktu 
šādā redakcijā:
„9. Noteikt Ķekavas novada pašvaldī-
bas ziedojumus 2015. gadam izdevumos 
36  230 EUR apmērā saskaņā ar 5. pieli-
kumu.”.
9. Izteikt saistošo noteikumu 1. pielikumu 
jaunā redakcijā (1. pielikums).
10. Izteikt saistošo noteikumu 2. pieliku-
mu jaunā redakcijā (2. pielikums).
11. Izteikt saistošo noteikumu 3. pieliku-
mu jaunā redakcijā (3. pielikums).
12. Izteikt saistošo noteikumu 4. pieliku-
mu jaunā redakcijā (4. pielikums).
13. Izteikt saistošo noteikumu 5. pieliku-
mu jaunā redakcijā (5. pielikums).

Domes priekšsēdētājs  A. Damlics

Ievērībai! Ar tiesību aktiem, to pieliku-
miem un paskaidrojuma rakstiem var ie-
pazīsties interneta vietnē www.kekavasno-
vads.lv vai pašvaldības klientu apkalpoša-
nas centros Ķekavā, Baložos un Daugmalē. 

2015. gadā Ķekavas novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 

reģistrēti:
243 jaundzimušie;

107 laulības (t. sk. 13 baznīcā);
127 mirušie.

Un tavs ceļš būs manējais,
Tava māja un tavs liktenis mans.

Kur iesi tu, tur iešu es,
To šodien solos

Laicīgi un mūžīgi.

Ķekavas novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 
2015. gada decembrī 

reģistrētas septiņas laulības.
APSVEICAM! 

Ķekavas novada dome

 Sveicam

Apstiprināti ar Ķekavas novada domes 2015. gada 10. decembra sēdes
lēmumu Nr. 1 § 5  (protokols Nr. 33)

Saistošie noteikumi Nr. 17/2015
Par grozījumiem Ķekavas novada pašvaldības 

saistošajos noteikumos Nr. 1/2015 „Par Ķekavas novada 
pašvaldības 2015. gada budžetu”

Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 14. panta otrās daļas 2. punktu, 
21. panta pirmās daļas 2. punktu, 46. panta pirmo un otro daļu, 
un likuma „Par pašvaldību budžetiem” 2., 7., 11. un 16. pantu
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Datums Vieta Sacensības

12. janvārī 21.15 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) FK Ķekava–FK NND

13. janvārī 20.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle Ķekava–
Zemgale (vīr. 50+) 

16. janvārī 11.00 Pie Baložu vidusskolas
Pasaules sniega diena/Ķekavas 
novada slēpošanas sacensības 
„Ziema 2016 I”

16. janvārī 10.00-20.00 Ķekavas sporta klubs, 
balkons

Latvijas republikas komandu čempio-
nāts novusā sievietēm (1. posms)

16. janvārī 13.00-15.30 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) Ķekavas Buldogs–FK NND

16. janvārī 13.00-19.00 Ķekavas sporta klubs, A zāle Zemgales čempionāts jauniešiem 
futbolā U12

16. janvarī 12.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle 
Ķekava–Aizkraukle (vīr. 50+) 

18. janvārī 19.00 Ķekavas vidusskola
Dubultamatieru basketbola 
2. līgas spele BK Ķekava/
ThermoKid2–SK Babīte/Čiekurs

18. janvārī 20.30 Ķekavas vidusskola Dubultamatieru basketbola 2. lī-
gas spele RXG/Ķekava–Pronets.lv

19. janvārī 21.15 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) FK Ķekava–Rīgas Lauvas

20. janvārī 20.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle Ķekava–
Doks Jelgava (vīr. 50+) 

21. janvārī 19.45-21.00 Ķekavas sporta klubs, A zāle Triobet basketbola līgas spēle 
(siev.) Ķekava–Rīgas Satiksme

22. janvārī 20.15 Ķekavas sporta klubs, B zāle
Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(vīr.) Ķekavas Bulldogs–Ulbroka/
FS Masters

23. janvārī 10.00-20.00 Ķekavas sporta klubs, 
balkons

Latvijas republikas komandu čem-
pionāts novusā vīriešiem (1. līgas 
2. posms)

23. janvārī 11.00 Pie Baložu vidusskolas Ķekavas novada slēpošanas 
sacensības „Ziema 2016 II”

23. janvārī 16.00-18.30 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) Ķekavas Buldogs–LiepU

24. janvarī 12.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle 
Ķekava–R Team (vīr. 45+) 

24. janvārī 13.00-15.30 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) FK Ķekava–Ķekavas Bulldogs

24. janvārī 18.00-20.30 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(vīr.) Ķekavas Bulldogs–Lielvārde

28. janvārī 18.00 Baložu vidusskola Ķekavas novada atklātais 
čempionāts šahā 2016

30. janvārī 11.00 Pie Baložu vidusskolas Ķekavas novada slēpošanas 
sacensības „Ziema 2016 III”

30. janvārī 16.00-18.30 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) Ķekavas Buldogs–Rubene

31. janvārī12.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle Ķekava–
BK Tukums (vīr. 55+) 

31. janvārī 13.00-15.30 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(siev.) FK Ķekava–Rubene

5. februārī 20.15 Ķekavas sporta klubs, B zāle Latvijas čempionāta spēle � orbolā 
(vīr.) Ķekavas Bulldogs–FK Rīga

6. februārī 10.00-20.00 Ķekavas sporta klubs, 
balkons

Latvijas republikas komandu 
čempionāts novusā vīriešiem 
(1. līga, 3. posms)

6. februārī 12.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle Ķekava–
BK Tukums (vīr. 60+) 

6. februārī 13.30 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle 
Ķekava–Ventspils (vīr. 45+) 

7. februārī 10.00-14.00 Ķekavas sporta klubs, B zāle Zemgales čempionāts jauniešiem 
futbolā U8

7. februārī 12.00 Ķekavas vidusskola Maksibasketbola spēle 
Ķekava–Dakteri (vīr. 55+) 

Sacensību kalendārs

Pagājušā gada izskaņā, 29. de-
cembrī, Ķekavas sporta klubā 
norisinājās apbalvošanas pasā-
kums „Jauniešu gada balva spor-
tā 2015”. Ķekavas novada sporta 
aģentūra pulcēja labākos jaunos 
sportistus, komandas un viņu 
trenerus, lai pasākuma svinīga-
jā ceremonijā pasniegtu 13 gada 
balvas septiņās nominācijās un 
paziņotu 2015. gada populārā-
kos sportistus un komandas.

Aizvadītais gads Ķekavas novada 
sporta dzīvē bijis panākumiem ba-
gāts – decembra sākumā tika sa-
dalītas Sporta laureāta balvas, bet 
„Jauniešu gada balvai sportā 2015” 
tika pieteikti 67 augstākie sasnie-
gumi sportā. Pēc Vērtēšanas ko-
misijas rūpīga darba svinīgajā gada 
balvas ceremonijā tika pasniegti 13 
apbalvojumi septiņās nominācijās.

Nominācijā „2015. gada panā-
kums sportā jaunietēm” balvas 
saņēma vairākas zeltas medaļas 
Latvijas čempionātā un starptau-
tiskās sacensībās izcīnījusī viegl-
atlēte Patrīcija Cīrule, Latvijas 
čempionāta vindsēr� ngā sudra-
ba medaļas ieguvēja, Eiropas un 
pasaules čempionāta dalībniece 
Annija Punte un karatē meistare 
Jeļizaveta Kiseļova, kura pērn izcī-
nījusi zeltu starptautiskos turnīros 
un Latvijas čempionātos. 

Par 2015. gada panākumu spor-
tā jauniešiem tika atzītas Haralda 
Bensona uzvaras Latvijas, Baltijas 
un pasaules čempionātos apvidus 
loka šaušanā, kā arī džudista Ri-
čarda Krūkļa zelta medaļas Latvi-
jas meistarsacīkstēs un veiksmīgā 
dalība Eiropas un pasaules čem-
pionātos. Tehniskajā sporta veidā 
gada balvu saņēma Latvijas un 
starptautiska mēroga sacensību 
godalgoto vietu ieguvējs moto-
sportists Tomass Šaicāns.

Aizvadītā gada komandas pa-
nākuma balva tika pasniegta 
starptautiskā basketbola turnīra 

bronzas medaļniecēm un Latvijas 
jaunatnes līgas 6. vietas ieguvējām 
Ķekavas meiteņu basketbola ko-
mandai (U13) un � orbola kluba 
„Ķekavas Bulldogs” zēnu koman-
dai (U16), kas izcīnīja uzvaru Lat-
vijas Jaunatnes vasaras olimpiādē 
un ieguva 2. vietu Latvijas čem-
pionātā, kā arī Baložu vidusskolas 
velodrošības komandai, kura ie-
guva 3. vietu Eiropas Jauno satik-
smes dalībnieku sacensībās.

Nominācijā „Uzlecošā zvaigzne 
2015” balvas saņēma daudzsolo-
šais riteņbraucējs Elvijs Zommers, 
kurš ieguvis vairākas godalgotas 
vietas Latvijas mēroga sacensības, 
un talantīgā sporta deju dejotāja, 
Latvijas kausa izcīņas medaļniece 
Evelīna Inne, kura kopā ar savu 
deju partneri Klimentiju Koņevu 
iepriecināja visus apbalvošanas 
ceremonijas apmeklētājus.

Tā kā sportistu un jo īpaši jau-
no censoņu panākumi ir arī viņu 
treneru nopelns un lepnums, Ķe-
kavas novada pašvaldības sporta 
aģentūra pasniedza arī „Labākā 
jauniešu trenera 2015” balvu. To 
saņēma Ķekavas meiteņu basket-
bola komandas trenere Sarmīte 
Čapa un sporta kluba „Ķekavas 
šautra” vadītājs, loku šaušanas tre-
neris Juris Novožilovs.

Šajā gadā laureātu izvēli noteica 
ne tikai Vērtēšanas komisija, bet arī 
aktīvie Ķekavas novada iedzīvotāji, 
elektroniski balsojot par Ķekavas 
novadā populārāko sportisti, spor-
tistu, komandu un sporta veidu 
jauniešu vidū. Starp sportistiem lie-
lāko atzinību guva peldētāji Mārcis 
Videnieks un Emīlija Stāmere, pel-
dēšanai kļūstot arī par populārāko 
sporta veidu 2015. gadā. Tikmēr 
komandu nominantu vidū lielāko 
balsu skaitu guva „Ķekavas Bull-
dogs” zēnu komanda (U16).

Pēc svinīgās apbalvošanas cere-
monijas Ķekavas novada pašval-
dības sporta aģentūras direktores 
Daces Cīrules un Aigara Vītola 
vadībā un pateicības vārdiem vi-
siem sporta dzīves veidotājiem 
un atbalstītājiem Jauniešu gada 
balvas svinības turpinājās pasā-
kuma saviesīgajā daļā – ballītē ar 
DJ Kārli Blumfeldu. 

Vēlreiz sveicam visus Jauniešu 
gada balvas sportā laureātus un 
pasakāmies tiem, kuri ar savām 
zināšanām, atbalstu un veselīgo 
konkurenci palīdzēja gūt šos izci-
los sasniegumus! Lai tie kļūst par 
stimulu un motivāciju izvirzīt un 
sasniegt aizvien augstākus mērķus 
arī šajā gadā!

Laura Mozule

Pasniedz Jauniešu gada balvas sportā 

„Jauniešu gada balvas sportā 2015” laureāti.

Ķekavas novada vīriešu volejbola 
komanda izcīnīja 3. vietu atklā-
tajā Rīgas domes Ziemassvētku 
kausa izcīņas turnīrā volejbolā, 
kas norisinājās 19.– 20. decembrī 
Olimpiskajā sporta centrā. Tur-
nīrā kopumā piedalījās 20 vīriešu 
komandas no visas Latvijas.  Svei-
cam! 

Gints Krauja

Ķekavas novada 
volejbolistiem – 
bronza
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Šā gada sākumā � orbola klubs 
„Ķekavas Bulldogs” devās braucie-
nā uz Somiju, lai piedalītos � or-
bola turnīrā „Helsinki Cup 2016” 
un mērotos spēkiem ar komandām 
no Somijas, Igaunijas, Zviedrijas, 
Čehijas, Krievijas, Latvijas. 
 
Braucienā ar diviem autobusiem 
devās 86 sportisti, treneri un vecā-
ki. Turnīrā � orbola klubu „Ķekavas 
Bulldogs” pārstāvēja piecas koman-
das. Zēnu U8 komanda (treneri G. 
Orste, Z. Ozoliņa un R. Orste) tur-
nīrā izcīnīja sudraba medaļas, zēnu 
U10 komanda (trenere G. Orste) 
izcīnīja 4. vietu, zēnu U12 komanda 
(trenere K. Degina) B � nālā palika 
4. vietā. Meiteņu U16/18 komanda 
(treneris A. Orste), ceturtdaļ� nālā 
zaudējot spēli, izcīnīja dalīto 5.–8. 

vietu. Zēnu U18 komanda (treneris 
I. Vancāns), 15 komandu konkuren-
cē uzvarot visas septiņas spēles, izcī-
nīja zelta medaļas, pārvedot mājās 
arī kausu un turnīra galveno balvu – 
bezmaksas dalību nākamā gada 
„Helsinki Cup” un Prāga Open.

Liels paldies visiem atbalstītā-
jiem – sportistu vecākiem, Ķekavas 
novada domei un Ķekavas novada 
sporta aģentūrai par sniegto � nan-
siālo un morālo atbalstu turnīra da-
lībniekiem.Liels paldies treneriem 
un viņu palīgiem.

Individuāli labākie spēlētāji mūsu 
komandā, kurus nosauca turnīra 
„Helsinki Cup 2015” organizētāji: 
U18 grupā rezultatīvākais spēlētājs 
Klāvs Jansons, turnīra labākie spē-
lētāji Ralfs Orste un Renāts Degins.

Ints Vancāns

Gads sākas ar zelta un sudraba medaļām!
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NĀC SLIDOT!
Sporta laukumā pie Ķekavas 

sākumskolas Skolas ielā 2

SLIDOTAVAS 
DARBA LAIKS

Darbdienās: Brīvdienās:
10–16 slidošana 10–12 slidošana
16–17 hokejs 12–14 hokejs
17–18 slidošana 14–16 slidošana
18–20 hokejs 16–18 hokejs
20–21 slidošana 18–20 slidošana
21–22 hokejs 20–22 hokejs

Slidu noma (1,50 €/stundā) – 
Ķekavas sporta klubā 

(pieejami sl idu pāri no 33,5. 
līdz 47. izmēram).

Ķekavas novada pašvaldības 
sporta aģentūra

ĶEKAVAS NOVADA BIBLIOTĒKU PASĀKUMI

BALOŽU PILSĒTAS BIBLIOTĒKA

13. janvārī plkst. 15
23. janvārī plkst. 12

27. janvāris plkst. 11

29. janvārī plkst. 15

2. februārī plkst. 15

10. februārī plkst. 15

Jauno grāmatu apskats „Pagrabiņā”.
Ceļojumā ar gaisa balonu. 

Par aizraujošiem ceļojumiem, 
skaistām ainavām, interesantiem 
atgadījumiem un tehniskām 
lidojuma detaļām stāstīs gaisa 
balona pilots Ivars Grīnbergs.

Ķiparu Piparu rīta stunda – 
aicināti mazuļi ar vecākiem 
vai auklītēm, lai kopīgu lasītu 
un apskatītu grāmatas, kā arī 
parotaļātos.

UNESCO stāstu bibliotēkas 
ietvaros aicinām visus interesentus 
uz stāstu pēcpusdienu – „Kūdrinieku 
sadzīve Baložos”. 

Sveču rotāšanas darbnīca 
bērniem.

Jauno grāmatu apskats „Pagrabiņā”.

ĶEKAVAS PAGASTA BIBLIOTĒKA
27. janvārī plkst. 10.30 Tikšanās ar Grāmatu Tārpiņu

BALOŽU PILSĒTAS
KULTŪRAS CENTRS
BALOŽU PILSĒTAS 
KULTŪRAS NAMS 
8. janvārī plkst. 19 Komēdi-
ja pēc A.Gaļina lugas motīviem 
„Sauc, es nākšu...”. 
Divas sievietes – viena ar angļu 
gramatikas grāmatu somā, otra 
ar skotu viskiju uz galda – ļaujas 
piedzīvojumam – satikt noslēpu-
maino  svešinieku, kurš sola pie-
pildīt visas slēptākās fantāzijas. 
Režisors: F. Deičs. Lomās: Gunta 
Virkava, Aīda Ozoliņa un Jakovs 
Rafalsons. Muzikālais noformējums: 
Valdis Zilveris. Biļetes cena: 6, 8 un 
10 eiro (nopērkamas Baložu kultūras 
namā un „Biļešu paradīzes” kasēs).
17. janvārī plkst. 17 Pilnmet-
rāžas dokumentālā � lma „Īvāns”. 
Scenārija autore: Nora Ikstena. 
Režisors: Andrejs Verhoustinskis. 
Politiķis Dainis Īvāns stāsta par Lat-
vijas pagātni un tagadni bez noklu-
sējumiem un politiski klišejiskiem 
tekstiem, kas ar milzu apjomu skalo 
cilvēku smadzenes medijos un pre-
sē ikdienā. Ieejas maksa: 2 eiro. 
18. janvārī plkst. 19 Kopā ar re-
žisoru Reini Vējiņu veidosim jaunu 
tautas teātri Baložu pilsētas kultū-
ras namā „Nāc un spēlē arī tu!”. 
Informācijai – tālr. 26371731.
20. janvārī plkst. 9 Izrāde bēr-
niem „Svētkus meklējot”. Jaunais 
Liepājas teātris liks iemirdzēties bēr-
nu sirsniņām, jo kopā ar aktieriem 
izrādē piedalīsies īpaši apmācīts suns. 
Šis ir stāsts par draudzību, par līdzās-
pastāvēšanu. Biļetes cena: 3 eiro. 
23. janvārī plkst. 16 Koru kon-
certs „Manu mazu mērkaķīti, 
ū-ū-ū...”.  Piedalās kori „Salve” 
(Rīga), „Mārupe”, „Grenctāle” un 
„Zemdega”, deju kolektīvs „Balo-
ži”. Ieejas maksa: 1 eiro.
24. janvārī plkst. 16 Divdaļīgā 
dziesmu spēle „Kāzas, kāzas” vei-
dota pēc tradicionāliem kāzu scenā-
rijiem, ievērojot būtiskākos rituālus – 
bildināšanu, laulību ceremoniju, 
kāzu mielastu, mičošanu un tā tālāk. 
Visi notikumi tiks izspēlēti ar popu-
lārām un mazāk dzirdētām dzies-
mām, kā arī ar jautriem atgadīju-
miem no dzīves. Uzveduma režisors: 
Mārtiņš Egliens. Biļetes cena: 7–12 
eiro (nopērkamas Baložu kultūras 
namā un „Biļešu paradīzes” kasēs).
30. janvārī plkst. 15 Kompo-
nista Viktora Pizāna jubilejas 
koncerts „Skan stabule pār ūde-
ņiem”. Piedalās kori, deju, vokā-
lie un koklētāju ansambļi. Prog-
rammā V. Pizāna kompozīcijas. 
Ieejas maksa: 1 eiro.
13. februārī  Koncerts „Mīlas 
stāsti”. Piedalās jauniešu vokālais 
ansamblis „Vivo” un draugu ko-
lektīvi. Ieejas maksa: 1 eiro.
14. februārī plkst. 18 Režisora 

Māra Martinsona spēl� lma 
„Romeo’n’Džuljeta”. Mīlestībai 
nav tautības. Asinīm ir! Vilja-
ma Šekspīra traģēdijas „Romeo 
un Džuljeta” darbība šoreiz tiek 
pārcelta uz mūsdienām, uz reālo 
Latvijas vidi Jūrmalā un Rīgā, kur 
skaitliski gandrīz līdzsvarā dzīvo 
divu valodu kopienas. Filmas ak-
tieri: Germans Andrejevs, Laura 
Luīze Dzenīte, Gustavs Ķibilds, 
Maksims Busels, Aleksis Vil-
ciņš u.c. Producentu kompānija: 
„Kruk� lms”. Biļetes cena: 2 eiro.

DAUGMALES 
PAGASTA KULTŪRAS CENTRS
DAUGMALES KULTŪRAS
 NODAĻA
13. janvārī.  Latviskās dzīveszi-
ņas mācības „Latvietim būt.?!”12 
pasākumu cikls. Pirmā nodarbība: 
ievadlekcija latviskajās dzīvesziņās 
un baltu pasaules redzējumā. Ie-
pazīsim latvisko saules gada ritu – 
izdzīvosim to gadskārtu svētkos, ie-
skatīsimies baltu pasaules redzēju-
mā, apgūsim baltu zīmes un skaid-
rosim to nozīmi, latviešu ģimeņu 
godi šodienas acīm, dziedāsim, ie-
sim rotaļās, dejosim latviešu dančus 
un apgūsim tautasdziesmas. Tieka-
mies katra mēneša otrajā trešdienā.

ĶEKAVAS PAGASTA 
KULTŪRAS CENTRS
 DOLES TAUTAS NAMS 
22. janvārī plkst. 19 Ata Auzāna 
jaunā, akustiskā koncertprogram-
ma „Sirds dziesmas”. Vakars pie 
galdiņiem, baudot šampanieti sveču 
gaismā. Biļetes cena: 12–18 eiro (no-
pērkamas „Biļešu paradīzes” kasēs).
23. janvāri plkst. 18.30 Folklo-
ras draugu kopa „Skandinieki”, 
grāmatas „ Kokles dziesma dvē-
selei” izskandināšana un danči.
12. februārī plkst. 19 Muzikāls 
vakars ar dzeju un stāstiem par 
satikšanos „Mēs iepazināmies 
tā...”. Piedalās Jaunais Miltu teāt-
ris, Inga Lagzdiņa un draugi.
14. februārī plkst. 17 Mākslas 
� lma „Romeo‘n’Džuljeta”. Biļe-
tes cena: 2 eiro.

KATLAKALNA TAUTAS NAMS 
9. janvārī plkst. 12 Interešu ko-
pas „Vecie draugi” aicina uz pasā-
kumu „Lai iedegas tavs zvaigžņu 
spiets”. Jaunā gada sveicieni no 
bērnu un jauniešu teātra studijas 
un Katlakalna dejotāju saimes. Bi-
ļetes cena: 3 eiro, kluba biedriem 
bez maksas.
15. janvārī plkst. 19 Koši tērpi, 
raits dejas solis un plats smaids – ar 
to vienmēr ir asociējušies deju ko-
lektīvs „Katlakalns” dejotāji. Šo-
gad 20. sezonā aicinām pievienoties 
bijušos deju kolektīva „Katlakalns” 
dejotājus uz pirmo tikšanos Katla-

kalna Tautas namā.
16. janvārī plkst. 14 Latviskās 
dzīvesziņas ciklā „Kokle, tradī-
cija un dzīve” tikšanās ar dziedā-
tāju un koklētāju Birutu Ozoliņu. 
Biļetes cena: 3 eiro.
21. janvārī plkst. 18 Saruna 
ar Latvijas Nacionālā kultūras 
centra lietišķās mākslas eksperti
Lindu Rubenu „Etnogrā� skais 
apģērbs 21. gadsimtā”.  Biļetes 
cena: 2 eiro.
22. janvārī plkst. 19.30 Impro-
vizācijas teātru festivāls „Impro-
fests 5”. Iespēja baudīt brīnišķīgu 
atmosfēru, smieklus un humoru. 
Piedalās: „Ārprāts TS”, „VIAGars”, 
Katlakalna Improvizācijas teātris, 
Lomonosova ielas teātris, „5 uz pe-
rona”. Biļetes cena: 3 eiro. 
23. janvārī plkst. 15 Dzejas un 
mūzikas pēcpusdiena „Dāvinā-
jums”, R. Bīlandes autorvakars. 
Ieeja bez maksas.
30. janvārī plkst. 18 Savieši 
un draugu tradicionālais ziemas 
koncerts „Pērtiķīti, rezgalīti, ko 
mums dosi šo gadiņ?”. Dančus 
vedīs deju kolektīvi „Pavards”, „Kū-
zuls”, „Lecam pa vecam”, „Savieši” 
un „Katlakalns”. Ieeja bez maksas.
5. februārī plkst. 19 Reži-
sora M. Martinsona spēl� lma 
„Romeo’n’Džuljeta”.  Filmā satie-
kas nevis divas naidīgi noskaņotas 
dzimtas, bet gan divu nāciju jau-
nieši, kas dzīvo vienā valstī – Lat-
vijā, bet dažādās sabiedrībās – Rīgā 
un Jūrmalā. Biļetes cena: 2 eiro.

ĶEKAVAS KULTŪRAS NAMS  
12. janvārī plkst. 18 Mākslinie-
ka Roberta Muža gleznu izstādes 
atklāšana kultūras nama viesību 
zālē. Izstāde apskatāma līdz 15. feb-
ruārim darbdienās no plkst. 10.
19. janvārī plkst. 18 No latviskās 
dzīvesziņas cikla „Vakarēšana kai-
miņos” – tikšanās ar Doles muzeja 
vēsturnieku Mārtiņu Mintauru, 
saruna par Ķekavas novada senatni 
(11.–13. gs.). Ieeja bez maksas.
30. janvārī plkst. 18 TDA 
„Zīle” un draugu koncerts „Zem 
sniega segas”. Ieeja bez maksas. 
31.janvārī plkst. 13 Rokdarbu 
pulciņš „Labieši” aicina uz ra-
došo darbnīcu – liesim, tīsim, 
apgleznosim sveces. Dalības 
maksa – 1 eiro (par materiāliem).

ĶEKAVAS 
NOVADPĒTNIECĪBAS MUZEJS
Pastāvīgās ekspozīcijas „Ķekava 
laiku lokos”; „Mākslinieka un 
novadnieka E. Ozoliņa dzīve un 
daiļrade”; „Ķekava bildēs senāk 
un tagad”; „Foto K. Gulbis”; „Lat-
vijas karikatūristi”.
21. janvāris – 20. februāris Iz-
stāde „Dainis Breikšs. Gleznas 
un karikatūras” 

ĶEKAVAS NOVADA KULTŪRAS JAUNUMI

Ķekavas novada 

hokeja kauss 
2016

Sporta laukumā pie vecās 
Ķekavas sākumskolas 

(Skolas iela 2)
10. janvāris – 10. marts 

• Priekšsacīkstes + FINĀLS

• Komandā spēlē 4 (laukuma) 
+ 2 (rezerves) spēlētāji

• Dalības maksa 10 eiro 
no komandas par katru posmu

• Katrā posmā ierobežots koman-
du skaits (12)

• Plašāka informācija un obligā-
ta komandu  pieteikšanās: 
http://sports.kekava.lv


